Пояснительная записка

к учебному плану 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

средней общеобразовательной школы  МБОУ СОШ №1 ст.Хворостянка
  Добринского  муниципального района 
Липецкой области для 1 – 4 класса, осваивающего ФГОС НОО  
Учебный план начального общего образования (далее — учебный план), определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, формы промежуточной аттестации. 

Учебный план МБОУ СОШ ст.Хворостянка выступает в качестве одного из основных механизмов реализации ООП НОО.

Учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 

Обязательная часть примерного учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
Модуль предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» определяется родителями (законными представителями) из шести предложенных: Основы православной культуры, Основы исламской культуры, Основы буддийской культуры, Основы иудейской культуры, Основы мировых религиозных культур, Основы светской этики. На основании заявлений родителей (законных представителей), решением родительского собрания на 2016-2017 учебный год выбран модуль «Основы православной культуры ».
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного  процесса, направлена на обеспечение индивидуальных потребностей учащихся и  на поддержание  основных предметов, изучаемых в начальной школе:

-  увеличено  количество часов на изучение русского языка в 1-х классах (на 1 час), в  2-х классах на изучение математики (на 1час), 
- увеличено  количество часов на изучение информатики в 3-4- х классах на 0,5 часа, на изучение математики на 0,5 часа с целью повышения формирования навыков компьютерной грамотности, успешного освоения  программы по математике.
Формой промежуточной аттестации является интегрированный зачет. Интегрированный зачет осуществляется путем определения среднего арифметического отметок за четверти, и выставляется в классные журналы в виде годовой отметки целым числом в соответствии с правилами математического округления.

В 1 классе промежуточную аттестацию провести через комплексные работы, направленные на проверку сформированности УУД с качественной оценкой.                                                      Количество часов, отведённое на освоение учащимися учебного плана, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, в совокупности не превышает величину  максимально допустимой недельной  нагрузки при пятидневной учебной неделе.
