Пояснительная записка

к учебному  плану  МБОУ СОШ №1 ст.Хворостянка
для 10,11 классов

на 2016 -2017 учебный год

1.Общие положения

Учебный план  МБОУ СОШ №1  ст. Хворостянка для учащихся 10-11 классов, осваивающих основную образовательную программу среднего общего образования в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта среднего общего образования, призван обеспечить реализацию целей и задач образования, которые определены Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». 

Учебный план  разработан в соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации:

- от 05.03.2004г. №1089 «Об утверждении  федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего (полного) образования» с изменениями и дополнениями; 

- от 09.03.2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» с изменениями и дополнениями;

- от 19.12.2012г. № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год»;

- от 31.03.2014г. № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»( с изменениями от 26 апреля 2016 года );

Учебный план разработан в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях». (СанПиН 2.4.2.2821-10).


Учебный план разработан в соответствии с приказом управления образования и науки Липецкой области №386 от 15.04.2016 года «О базисных учебных планах для общеобразовательных учреждений Липецкой области на 2016-2017 учебный год».

Учебный  план  среднего общего образования МБОУ СОШ ст.Хворостянка является  нормативным документом, в котором  определены состав и последовательность изучения  учебных предметов, предельно допустимая аудиторная  нагрузка учащихся  10-11  классов при 5-дневной учебной неделе.

Освоение учебных предметов и курсов сопровождается промежуточной аттестацией учащихся, которая проводится  в  форме  интегрированного зачета.

Дифференцированный зачет осуществляется путем определения среднего арифметического четвертных отметок, отметок за полугодие с учётом административных контрольных работ, проведенных по итогам учебного года (при условии их проведения) и выставляется в классные журналы в виде годовой отметки целым числом в соответствии с правилами математического округления.

II.Особенности учебного плана 

С целью качественной подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации  компонент образовательного учреждения увеличил количество часов на следующие предметы:

- русский язык (по 1 часу в 10, 11-ом классах) – с целью расширения и углубления знаний о языке как системе, совершенствования языковой, лингвистической и коммуникативных компетенций, развитие навыков речеведческого, стилистического и лингвистического анализа текстов;

- алгебра и начала анализа (по 1 часу в 10-ом, 11-ом классах) – с целью развития логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для будущей профессиональной деятельности, а также последующего обучения в высшей школе; формирования отношения к математике как к части общечеловеческой культуры через знакомство с историей ее развития; 

- экология - (по 1 часу в 10, 11-ых классах) – в связи с тем, что экологическому образованию уделяется большое внимание на всех ступенях образования и в обществе в целом;
- право (по 0,5 часа в 10, 11-ом классах) – с целью развития правового образования, направленного на создание условий для развития гражданской активности, правосознания обучающихся;
-экономика (по 0,5 часа в 10, 11-ом классах) – с целью изучения основ бюджетной грамотности, предоставления комплекса знаний по экономике, необходимых современному гражданину России.
- учебный курс  «Практикум по математике» ( 1 час) с целью подготовки учащихся и государственной итоговой аттестации.
Материально-технические и кадровые ресурсы обеспечат реализацию учебного плана в полном объеме.      

