Пояснительная записка

к учебному плану 
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

средней общеобразовательной школы  ст.Хворостянка
  Добринского  муниципального района 
Липецкой области для 5 – 9 класса, осваивающего ФГОС ООО 
Учебный план 5-9 х классов сформирован с целью реализации основной образовательной программы основного общего образования МБОУ СОШ     ст.Хворостянка, разработанной в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и с учетом примерной основной образовательной программы основного общего образования. 

     Учебный план   определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, формы промежуточной аттестации обучающихся.

Учебный план разработан в соответствии с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации:

- от 17.12.2010 г. №1897 «Об утверждении федерального государственного стандарта основного общего образования»; 

- от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

Учебный план  разработан в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (СанПиН 2.4.2.2821-10). Кроме того, при формировании учебного плана учтено письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 №08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России». 


При разработке  учебного плана на 2016-2017 учебный год учтены материально- технические условия.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, которые направлены на достижение результатов, определяемых ФГОС ООО.                 
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных интересов и потребностей учащихся, их родителей (законных представителей). 

Часы части, формируемой участниками образовательных отношений  
в 5 классе, выделены  на:

 - проведение  предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» с  целью более основательного и последовательного изучения вопросов, связанных с обеспечением безопасности личности, общества и государства в повседневных условиях, в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера -0,5 часа;

- проведение предмета «Обществознание» -1 час, с целью  применять знания курса и социальный опыт для выражения и аргументации собственных суждений, касающихся многообразия социальных групп и социальных различий в обществе.
В 6 классе 1 час школьного компонента  направлен на изучение  учебного  курса по географии «Краеведение Липецкого края».
Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. 

Промежуточная аттестация учащихся 5,6 классов проводится по всем предметам учебного плана в форме дифференцированного зачета. Отметка за дифференцированный зачет выставляется как среднее арифметическое четвертных отметок с учетом административных контрольных работ, проведенных по итогам учебного года (при условии их проведения), и выставляется в классные журналы в виде годовой отметки за два дня до окончания учебного года. Фиксация результатов промежуточной аттестации осуществляется по пятибалльной системе.
